

Таджикистан: пресса о прессе (№5, 2006г.)

Обзор еженедельных газет за 2-3 февраля 2006 года

Еженедельная газета "Бизнес и политика" (№ 5 от 2 февраля 2005 года) в информации "Сообщения СМИ о полном списании долга Таджикистана Всемирным банком оказались ошибочными" извещает о неверном истолковании некоторыми СМИ в конце января т.г. сообщения о полном списании Всемирным банком (ВБ) таджикского долга. ВБ совместно с МВФ и Африканским банком развития действительно объявил о списании долга Таджикистана на сумму почти 100 млн. долларов США. "Но несмотря на совместный характер этой программы, каждый ее участник принимает решения самостоятельно, - говорится в заявлении пресс-службы ВБ по этому поводу. - Поскольку таджикский долг Всемирному банку полностью профинансирован странами-донорами, его уменьшение или полная отмена в настоящих условиях невозможны". Об этом также сообщает еженедельная газета "Зиндаги" (№ 5, от 2 февраля 2006 года) в заметке под названием "Опровержение представителей Всемирного банка".

Еженедельная газета "Наджот" (№ 05, (358)) опубликовала статью Бехрузи Кароматулло "Забудем об обидах..." - ("Гаразхоро зи дил берун кунем..."), где автор поддерживает программу "Биёед бигуем" (ТВ "Сафина") в том, что ими затронута актуальная проблема нынешней ситуации современной журналистики. Однако, у автора сложилось впечатление, что профессионалы и руководители в области СМИ безразлично относятся к начинаниям молодых журналистов, не поддерживают их. В качестве примера автор рассказывает об игнорировании именитыми профессионалами мероприятия проводимого факультетом журналистики и перевода ТГНУ. Б. Кароматулло тревожит то, что начинающие журналисты (студенты) весьма болезненно воспринимают такое отношение, падают духом. Автор также призывает всех журналистов давать объективные оценки изданиям, независимо от рода их деятельности - правительственные, независимые или партийные. По тому что, часто эти разделения зарождают вражду и ненависть в СМИ. По мнению Б. Кароматулло нужно уметь ценить труды других, и вспоминает по этому поводу изречение М. Мухаббатшоева: "Когда же мы научимся ценить труды друг друга". ("Ман намедонам кай мо ба кадри захмати хамдигар мерасида бошем").

Информация корреспондента Манижи Курбановой "О предвзятости не может быть и речи" в очередном 5 номере независимой газеты "Азия-плюс" (АП) от 2 февраля продолжает тему по поводу лицензирования персидской службы ВВС в Таджикистане. Так на прошедшей 27 января пресс-конференции в Комитете по телевидению и радиовещанию (КТР), представитель информационно-аналитического отдела Исполнительного аппарата президента М. Сараев отметил, что озабоченность американских и британских дипломатов по этому поводу безосновательна, а вещание прекращено только за неимением соответствующей лицензии. Между тем, председатель КТР Асадулло Рахмонов подчеркнул непредвзятость работы лицензионной комиссии, в связи с тем, что из 11 человек составлявших ее всего 3 - представители КТР, остальные - представители Минсвязи, Минюста и независимых СМИ.

"Чистой демократии нет нигде" под таким названием опубликовано интервью корреспондентов М. Курбановой и З. Эргашевой с директором представительства "Интерньюс Нетворк" в Таджикистане Троем Эдалэйном в еженедельнике "АП" (№5 от 2.02.2006.), где он рассказывает о миссии организации, успехах за десятилетие пребывания представительства "Интерньюс" в Таджикистане. В том числе Т. Эдалэйн сообщил, что их организацией за этот период проведено 128 семинаров, где было обучено около 1800 человек, передано оборудование теле- и радиостанциям Таджикистана на сумму в сотни тысяч долларов США, оказана всяческая помощь учредителям для открытия местных радиостанций в 6-ти районах республики. Он также рассказал корреспондентам, что для перерегистрации их как филиала пришлось изменить устав главного офиса "Интерньюс Нетворк", находящегося в Калифорнии и указать в нем перечень деятельности организации, т.е. тех требований, из-за которых в последний раз Минюст отказал в регистрации.